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Προς τους μαθητές και τις μαθήτριες των Γυμνασίων και των Λυκείων   
για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2024 - 2025

Αγαπητά μου παιδιά, 
Ξεκινά σήμερα μία καινούργια σχολική χρονιά. Μία από τις καθοριστικότερες περιόδους της ζωής σας μπαίνει σε μία καινούργια φάση. Πρέπει να γνωρίζετε πως, κατά την διάρκεια των σπουδών σας στο Γυμνάσιο και το Λύκειο, μπαίνουν οι βάσεις για την επιτυχία και την υλοποίηση των στόχων που θα επιλέξετε.
Η αλήθεια είναι πως η ζωή που θα συναντήσετε μετά το σχολείο είναι απαιτητική και θα χρειαστούν εκ μέρους σας κόποι και θυσίες για να ανταποκριθείτε με επιτυχία. Αυτό, όμως, μην σας φοβίζει και μην σας αποθαρρύνει! Ο Θεός σας έχει χαρίσει πολλές δυνατότητες και πολλά ταλέντα. Αν τα καλλιεργήσετε συστηματικά και με πίστη στον τελικό σας στόχο, είναι βέβαιον πως τίποτα δεν θα σας εμποδίσει να πραγματοποιήσετε τα όνειρά σας. 
Αυτό που δεν πρέπει να ξεχνάτε, όμως ποτέ, είναι πως το σχολείο δεν αποτελεί μόνον χώρο μεταδόσεως γνώσεων. Κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιάς που σήμερα ξεκινάει, θα έχετε την ευκαιρία να αποκτήσετε ικανότητες, ώστε, μαζί με την επιτυχία, να κερδίσετε και την ευτυχία. Ο κόσμος που σας περιμένει έχει, όντως, ανάγκη από καταρτισμένους επιστήμονες και ικανά στελέχη. Περισσότερη όμως ανάγκη έχει από ανθρώπους που ξέρουν να συνεργάζονται, να δημιουργούν, να εξελίσσονται ως προσωπικότητες, να αναπτύσσουν βαθιές και ανθεκτικές σχέσεις και, κυρίως, να αγαπούν. Είμαι βέβαιος πως παρατηρείτε τον κόσμο γύρω σας και διαπιστώνετε πως, αν και οι άνθρωποι γνωρίζουν πολλά, βυθίζονται συχνά σε μία αφόρητη μοναξιά, ανίκανοι να αγαπήσουν και να αγαπηθούν.  
 Αυτή η ανικανότητα, αυτή η αναπηρία για αγάπη, είναι η αιτία διαμορφώσεως μίας κοινωνίας, στην οποίαν, σε κάθε διαφωνία, ακόμη και στην πιο ασήμαντη, η πρώτη αντίδραση είναι η βία. Από την δική σας ηλικία κιόλας, οι άνθρωποι δείχνουν ανεξέλεγκτο θυμό, αλλά και κακοποιητικούς τρόπους, οι οποίοι συχνά προσβάλλουν και πληγώνουν τον άλλον, ενώ συχνά, του προκαλούν πόνο, όχι μόνο στην ψυχή αλλά και στο σώμα.  
Είμαι βέβαιος πως όλα αυτά τα γνωρίζετε και, πιθανόν, να τα έχετε υποστεί και προσωπικά. Για όσα λοιπόν σας προβληματίζουν, σας στεναχωρούν και σας πιέζουν στην καθημερινότητα, έχετε φέτος μία ευκαιρία: Να τα εντοπίσετε, να αναζητήσετε τις αιτίες τους και να πάρετε πρωτοβουλίες ώστε να μην δηλητηριάσουν την σχολική σας ζωή. Με κοινές περιβαλλοντικές δράσεις, με συνεργασία σε πρωτοβουλίες κοινωνικής αλληλεγγύης, με την πραγματοποίηση καλλιτεχνικών και αθλητικών εκδηλώσεων, με συζητήσεις και επικοινωνία και με πολλές ακόμη παρόμοιες δραστηριότητες που θα καταφέρετε να πραγματοποιήσετε φέτος στο σχολείο σας, με την συμπαράσταση των καθηγητών σας, θα επιτύχετε κάτι υπέροχο: Θα βάλετε τα θεμέλια μίας καλύτερης κοινωνίας, στην  οποίαν θα ανήκετε αύριο ως ενεργά μέλη. Μίας κοινωνίας, με περισσότερη κατανόηση, περισσότερη ευγένεια, περισσότερη ανοχή και περισσότερη συγχωρητικότητα. Μίας κοινωνίας, στην οποία, ο διαφορετικός άνθρωπος δεν θα είναι υποψήφιο θύμα σας και αυτός με τον οποίον διαφωνείτε δεν θα είναι υποψήφιος εχθρός σας.  
Αν μάλιστα θελήσετε να προσφέρετε στον εαυτό σας επιπλέον ευκαιρίες για απαντήσεις πάνω στα μεγάλα ερωτήματα που σας απασχολούν, αλλά και για περισσότερη επικοινωνία με τους συνομηλίκους σας, να θυμάστε πως οι Εκκλησίες, σε κάθε γειτονιά και σε κάθε ενορία, θα είναι πάντα ανοιχτές και ένας ιερέας θα είναι πάντα πρόθυμος να ακούσει τις αγωνίες και να συμπαρασταθεί στις δυσκολίες σας. 
Με την ίδια διάθεση και εγώ, ως Μητροπολίτης της τοπικής Εκκλησίας και ως πνευματικός σας πατέρας, θα βρίσκομαι διαρκώς κοντά σας. Κυρίως, όμως, θα προσεύχομαι για σας προς τον Χριστό μας, την πηγή της αγάπης, της χαράς και της ειρήνης. Εάν θελήσετε να Τον καλέσετε στην ζωή σας, θα νιώσετε Εκείνον σαν τον καλύτερο και πιστότερο φίλο σας και την Εκκλησία Του σαν μία δεύτερη οικογένειά σας.  
Με αυτές τις σκέψεις και μαζί με τους γονείς και τους δασκάλους σας, σας απευθύνω τις ολόθερμες ευχές μου. 
Η ευλογία του Θεού να είναι πάντα μαζί σας.
Με όλη μου την πατρική αγάπη,
Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΣΑΣ
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