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        ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ    
   ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ   
ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

                    ======= ◊ =======

Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη 21η  Νοεμβρίου 2023
ΔΕΛΤΙΟΝ  ΤΥΠΟΥ

Δεύτερη Συνάντηση της Σχολής Γονέων 
στο Μεσολόγγι και στο Αγρίνιο
Συνεχίζονται οι συναντήσεις της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στο Μεσολόγγι και στο Αγρίνιο. 
Την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 18:00’ στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κτιρίου «Χρυσόγελου» (Διεύθυνση: Φρειδερίκου Κατάσου και Μακρή) θα μιλήσει ο κ. Ιάκωβος Μαρτίδης, Ψυχίατρος, Ψυχοθεραπευτής, Οικογενειακός Σύμβουλος και Συγγραφέας, με θέμα: «Πλάθοντας ευτυχισμένα παιδιά∙ μύθος ή πραγματικότητα;».
Στο Αγρίνιο, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Αγρινίου (Διεύθυνση: Παπαστράτου 53 και Σμύρνης, 1ος όροφος), την Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 18:00’ θα μιλήσει εντεταλμένος Αξιωματικός της Διευθύνσεως Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Αθηνών, με θέμα: «Σύγχρονες διαδικτυακές προκλήσεις. Πρακτικές αντιμετώπισης και μέτρα ασφάλειας στον κυβερνοχώρο». (Πρόληψη και αντιμετώπιση κινδύνων που ελλοχεύουν στις ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης, διαδικτυακό σεξουαλικό εξαναγκασμό και εκβιασμό, διαδικτυακό εκφοβισμό (cyberbulling), διαδικτυακά παιχνίδια και εθισμό, διαδικτυακές απάτες και τρόποι προστασίας).

Καλούνται οι νέοι σύζυγοι και γονείς να συμμετάσχουν στην ποιμαντική αυτή πρωτοβουλία της τοπικής μας Εκκλησίας, που σκοπό έχει την ενδυνάμωση του θεσμού της οικογένειας και την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου της, μέσα από την ενημέρωση και τον διάλογο για οικογενειακά και παιδαγωγικά θέματα.

Η Ιερά Μητρόπολη για να διευκολύνει την συμμετοχή των νέων γονέων στις συναντήσεις της Σχολής στο Αγρίνιο και στο Μεσολόγγι, προσφέρει την δυνατότητα δωρεάν απασχόλησης των παιδιών από ειδικούς παιδαγωγούς σε γειτονικό χώρο ΚΔΑΠ.
Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας 

της  Ιεράς  Μητροπόλεως
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