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        ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ    
   ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ   
ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

                    ======= ◊ =======

Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη 9η Δεκεμβρίου 2024
ΔΕΛΤΙΟΝ  ΤΥΠΟΥ

«Η Γλώσσα της Αγάπης: 
Η σημασία της επικοινωνίας στον γάμο»
Δεύτερη Συνάντηση Σχολής Γονέων στο Μεσολόγγι και το Αγρίνιο
Συνεχίζονται οι συναντήσεις της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στο Μεσολόγγι και στο Αγρίνιο. 

Την ερχόμενη Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024 θα πραγματοποιηθεί η δεύτερη συνάντηση της Σχολής Γονέων στο Αγρίνιο στις 11:30’ το πρωί στον πολυχώρο Corali Luxury Resort. Στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου η συνάντηση της Σχολής Γονέων θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα της Κυριακής 15ης  Δεκεμβρίου και ώρα 18:00’ στο Κτίριο Χρυσόγελου.
Ο Θεολόγος κ. Εμμανουήλ Τουφεξής θα αναπτύξει το θέμα: «Η Γλώσσα της Αγάπης: Η σημασία της επικοινωνίας στον γάμο».

Καλούνται οι νέοι σύζυγοι και γονείς να συμμετάσχουν στην ποιμαντική αυτή πρωτοβουλία της τοπικής μας Εκκλησίας, που σκοπό έχει την ενδυνάμωση του θεσμού της οικογένειας και την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου της, μέσα από την ενημέρωση και τον διάλογο για οικογενειακά και παιδαγωγικά θέματα.
Κατά την διάρκεια των ομιλιών και στις δύο πόλεις θα λειτουργεί Τμήμα Δημιουργικής Απασχόλησης των παιδιών.
Βιογραφικό Σημείωμα Ομιλητή
Ο Εμμανουήλ Τουφεξής διαθέτει ένα ποικίλο ακαδημαϊκό και επαγγελματικό υπόβαθρο, με κατάρτιση και εμπειρία στη Θεολογία, την Ψυχοθεραπεία και το Coaching. Έχει Πτυχίο Βιβλικής Θεολογίας (BA) με διάκριση από το Πανεπιστήμιο του Sheffield, Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στην Πρακτική Θεολογία από το Πανεπιστήμιο της Ουαλίας, Bangor, και έχει εκπαιδευτεί στις Βασικές Δεξιότητες Coaching (CORE Life Coaching Skills) από τον οργανισμό Creative Results Management.

Πέρα από την εξειδίκευσή του στη Θεολογία και το Coaching, οι γνώσεις του στην ψυχοθεραπεία συμπεριλαμβάνουν το Δίπλωμα Συμβουλευτικής από το Barnabas Consortium και την εκπαίδευσή του στην ομαδική ψυχοθεραπεία από το Open Psychotherapy Center, σε τομείς όπως η οικογενειακή θεραπεία, το ψυχόδραμα και η ψυχολογική αξιολόγηση.

Η προσέγγισή του στους παραπάνω τομείς εμπλουτίζεται από την αναλυτική οπτική που φέρει ως Μηχανολόγος Μηχανικός, και από την πιστοποίησή του στην Υγεία και την Ασφάλεια από το Ελληνικό Ινστιτούτο Υγείας και Ασφάλειας (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε). 

Είναι παντρεμένος και έχει τρία παιδιά και τέσσερα εγγόνια.

Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας 

της  Ιεράς  Μητροπόλεως
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