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ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

                    ======= ◊ =======

Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη 3η Φεβρουαρίου 2025
ΔΕΛΤΙΟΝ  ΤΥΠΟΥ

«Πλάθοντας ευτυχισμένα παιδιά: Μύθος ή πραγματικότητα;»

Τέταρτη Συνάντηση της Σχολής Γονέων στο Αγρίνιο
Συνεχίζονται οι συναντήσεις της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας. Την ερχόμενη Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2025 θα πραγματοποιηθεί η τέταρτη συνάντηση στο Αγρίνιο στις 11:30’ το πρωί, στον πολυχώρο Corali Luxury Resort.

Ο κ. Ιάκωβος Θ. Μαρτίδης, Ψυχίατρος – Ψυχοθεραπευτής θα αναπτύξει το θέμα: «Πλάθοντας ευτυχισμένα παιδιά: Μύθος ή πραγματικότητα;»

Καλούνται οι νέοι σύζυγοι και γονείς να συμμετάσχουν στην ποιμαντική αυτή πρωτοβουλία της τοπικής μας Εκκλησίας, που σκοπό έχει την ενδυνάμωση του θεσμού της οικογένειας και την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου της, μέσα από την ενημέρωση και τον διάλογο για οικογενειακά και παιδαγωγικά θέματα.
Κατά την διάρκεια της ομιλίας θα λειτουργεί Τμήμα Δημιουργικής Απασχόλησης των παιδιών.
Βιογραφικό Σημείωμα Ομιλητή
Ο Ιάκωβος Μαρτίδης γεννήθηκε το 1957 στην Δράμα, όπου και μεγάλωσε. Το 1975 πέρασε με υποτροφία στην Ιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Στα πλαίσια της εξειδίκευσής του στην Ψυχιατρική, εκπαιδεύτηκε μεταξύ άλλων στην οικογενειακή θεραπεία και στην θεραπεία ζεύγους. Τελείωσε με άριστα τις μεταπτυχιακές του σπουδές στην Κοινωνική Ψυχιατρική.

Είναι μέλος διαφόρων επιστημονικών συλλόγων και εταιρειών που ασχολούνται με την ψυχική υγεία και την ψυχοθεραπεία και ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Εταιρείας για την Γνωστική και τη Συμπεριφορική ψυχοθεραπεία.

Ζει και εργάζεται στη Δράμα ως ψυχίατρος, ασχολούμενος με την ατομική ψυχοθεραπεία, την ομαδική ψυχοθεραπεία, την συμβουλευτική γονέων, την οικογενειακή θεραπεία και τον επαγγελματικό προσανατολισμό.

Από το 1993 διοργανώνει ανελλιπώς, καθ’ όλη την διάρκεια του έτους, ψυχοεκπαιδευτικά σεμινάρια που στόχο έχουν, αφ' ενός μεν τον μεγαλύτερο βαθμό ευαισθησίας και αυτογνωσίας του συμμετέχοντος, με την ταυτόχρονη διεύρυνση και εμβάθυνση της οπτικής ματιάς απέναντι σε ανθρώπους και διεργασίες ζωής, αφ' ετέρου δε την ανάδειξη των βαθύτερων αναγκών του ανθρωπίνου προσώπου και την ανανοηματοδότηση της καθημερινότητας με τρόπο ώστε να ευοδώνεται η εσωτερική πληρότητα και να καλλιεργείται το βίωμα του ευ ζην.
Έχει συγγράψει τα εξής βιβλία: Η αγάπη στην πρίζα (2011, 6η έκδοση), Τα μυστικά των άλλων (2013, 4η έκδοση), Πλάθοντας ευτυχισμένα παιδιά (2016, 10η έκδοση), Το μήλο πάνω από τη μηλιά (2018, 4η έκδοση), Ο καφές, η γέφυρα και ο Μαντέλα (2020, 2η έκδοση).
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