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ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

                    ======= ◊ =======

Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη 10η Μαρτίου 2025
ΔΕΛΤΙΟΝ  ΤΥΠΟΥ

«Η πνευματική ζωή στις σχέσεις μεταξύ γονέων και παιδιών»

Πέμπτη Συνάντηση της Σχολής Γονέων στο Αγρίνιο
Συνεχίζονται οι συναντήσεις της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας. Την ερχόμενη Κυριακή 16 Μαρτίου 2025 θα πραγματοποιηθεί η πέμπτη συνάντηση στο Αγρίνιο στις 11:30’ το πρωί, στον πολυχώρο Corali Luxury Resort.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Βασιλάκος, Θεολόγος και Συγγραφέας, Κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος θα αναπτύξει το θέμα: «Η πνευματική ζωή στις σχέσεις μεταξύ γονέων και παιδιών».
Καλούνται οι νέοι σύζυγοι και γονείς να συμμετάσχουν στην ποιμαντική αυτή πρωτοβουλία της τοπικής μας Εκκλησίας, που σκοπό έχει την ενδυνάμωση του θεσμού της οικογένειας και την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου της, μέσα από την ενημέρωση και τον διάλογο για οικογενειακά και παιδαγωγικά θέματα.
Κατά την διάρκεια της ομιλίας θα λειτουργεί Τμήμα Δημιουργικής Απασχόλησης των παιδιών.
Βιογραφικό Σημείωμα Ομιλητή
Ο π. Σπυρίδων Βασιλάκος γεννήθηκε στον Πειραιά. Είναι πτυχιούχος της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής Αθηνών. 

Τον Ιανουάριο του 1995 χειροτονήθηκε Διάκονος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη πρ. Πειραιώς κυρό Καλλίνικο και τον Σεπτέμβριο του 1998 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος από τον τότε Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας και νυν Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερώνυμο.

Είναι εφημέριος του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού Ευαγγελιστού Λουκά Θηβών. Διακονεί ως Υπεύθυνος του Εκκλησιαστικού Ραδιοφώνου της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών.
Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας της  Ιεράς  Μητροπόλεως
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