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        ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ    
   ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ   
ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

                    ======= ◊ =======

Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη 8η Μαΐου 2025
ΔΕΛΤΙΟΝ  ΤΥΠΟΥ

«Γονέας ή φίλος;»

Τελευταία Συνάντηση Σχολής Γονέων στο Μεσολόγγι και το Αγρίνιο
Συνεχίζονται οι συναντήσεις της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και στο Αγρίνιο. 

Την ερχόμενη Κυριακή 18 Μαΐου 2025 θα πραγματοποιηθεί η έκτη και τελευταία για την φετινή χρονιά συνάντηση της Σχολής Γονέων στο Αγρίνιο στις 11:30’ το πρωί, στο Κτήμα Πιθάρι στην Λίμνη Τριχωνίδος και στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου στις 18:00’ το απόγευμα, στο Κτίριο Χρυσόγελου.
Ο π. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος (π. Λίβυος), Κληρικός και Συγγραφέας θα αναπτύξει το θέμα: «Γονέας ή φίλος;».

Καλούνται οι νέοι σύζυγοι και γονείς να συμμετάσχουν στην ποιμαντική αυτή πρωτοβουλία της τοπικής μας Εκκλησίας, που σκοπό έχει την ενδυνάμωση του θεσμού της οικογένειας και την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου της, μέσα από την ενημέρωση και τον διάλογο για οικογενειακά και παιδαγωγικά θέματα.
Κατά την διάρκεια των ομιλιών και στις δύο πόλεις θα λειτουργεί Τμήμα Δημιουργικής Απασχόλησης των παιδιών.
Βιογραφικό Σημείωμα Ομιλητή
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Χαράλαμπος Παπαδόπουλος (π. Λίβυος) γεννήθηκε το 1975 στο Ηράκλειο Κρήτης. Φοίτησε στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης, στη Θεολογική Σχολή Θεσσαλονίκης και στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπου παρακολούθησε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Certificate in Coaching – AC Accredited» και έλαβε πτυχίο πιστοποιημένου life coach.

Ως συγγραφέας και ομιλητής ασχολείται με θέματα πνευματικής αυτογνωσίας και θεραπείας που έχουν ως βάση τους την ορθόδοξη χριστιανική πνευματικότητα, καθώς και τις σύγχρονες σχολές ψυχοθεραπευτικής διαδικασίας, προσωπικής εξέλιξης και Life Coaching. Έχει συγγράψει πολλά βιβλία, ενώ έχει συμμετάσχει με κείμενα του σε αρκετούς συλλογικούς τόμους. Έργα και ομιλίες του έχουν μεταφραστεί στα ρωσικά, τα ρουμανικά, τα βουλγαρικά, τα γεωργιανά και τα ουγγρικά.
Σήμερα ζει στη νότια Κρήτη, στο χωριό Πύργος Μονοφατσίου, και είναι Εφημέριος στην Ενορία Αγίας Ειρήνης Πύργου της Ι. Μ. Γορτύνης και Αρκαδίας. Είναι έγγαμος και έχει τρία παιδιά.
Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας 
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